

桂城举办2018年传统南狮争霸赛,林岳闸口龙狮团摘得桂冠

6岁小童来争霸 扬言“明年争第一”

女孩舞“萌狮”,6岁小童打镗……12月1日,2018年桂城街道传统南狮争霸赛在中海环宇城户外广场举行。10支来自桂城各社区的龙狮队伍分别使出“看家本领”,吸引过百市民驻足观看。最终林岳闸口龙狮团摘得桂冠。

现场,10支参赛队伍分别选择“台凳青”与“地青”,舞出形神各异的龙狮。作为全场唯一一支由女子舞狮的龙狮队,林岳闸口太极醒狮队压轴出场。两位平均年龄仅14岁的舞狮女孩,小小的身躯中蕴藏着强大的力量,她们顶住前九支前辈队伍的压力,在万众期待的掌声与欢呼声中舞出“萌狮”,展现灵动的龙狮形神,最终取得第五名的好成绩。

“这个名次是对我们这一年努力的肯定,以后会再接再厉,取得更好的成绩。”13岁队员何楚莹信心满满地说,学习龙狮的同时,她也学会勇敢面对一切的困难与挑战。同样来自林岳闸口太极醒狮队的6岁小童梁炜森,从3岁开始便跟堂哥学习打镗,今天终于与叔叔、姐姐们一起“并肩作战”,并扬言:“明年会继续参赛,要拿第

一名!”

夺得冠军的林岳闸口龙狮团是林岳闸口太极醒狮队的“兄弟队伍”,他们这些年一直致力于发展新生代龙狮团,平时会积极指导女子队员与小朋友,传授舞狮技巧。林岳闸口龙狮团负责人表示:“希望新一代龙狮队能传承桂城的龙狮文化,打响林岳闸口的龙狮口碑。”

“好厉害!好精彩!”桂城市民范庆辉特地带儿子前来观看南狮争霸赛。范庆辉说,南狮争霸赛的传统文化气息强,水平也很高,希望日后能多举办此类活动。

本次活动由南海区桂城街道宣传文体办主办。近年来,桂城街道致力传承弘扬南海龙狮武术文化,连续多年举办“武术龙狮贺新春”活动,邀请多支来自民间的龙狮队伍登台表演,加大力度扶持龙狮队伍发展。“终于有女子队和年轻一代参加南狮赛,桂城龙狮后继有人了!”本次传统南狮争霸赛总裁判长周满成表示,期待桂城能多举办龙狮比赛,持续提升龙狮竞技水平,进一步活跃桂城龙狮文化氛围,孕育新一代龙狮力量。

撰文/摄影 丁当 通讯员 陈志锋



林岳闸口太极醒狮队演出《年年有余》。

“品牌南海 文化共享”2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”展演活动举行

看照片识南海 市民感受时代变迁

近日,“品牌南海 文化共享”2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”展演活动在南海万科广场举行,活动吸引近百人参与,其中不乏多位见证南海变迁的老人以及对南海有新认识新印象的新市民。

多组新旧照片 见证南海巨变

现场,“印象南海——寻找老照片上的文化印记”作品摄影展吸引了众多市民围观,三十二组震撼照片见证南海巨变。“我们是三水人,来南海狮山生活已经十年了,但我们也不曾深入了解过南海。”罗先生一家三口表示,对红红火的“烧番塔”新旧照片印象最深刻,打算明年去观摩一番。

据了解,为坚定文化自信,结合2018年南海区艺术节,由南海区文化体育局主办,佛山市南海区家南海文化发展促进会承办的2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”经



市民看“印象南海”作品展。

过近4个月的照片征集,收集了电子版旧照片1600多幅,纸质版照片1400多幅,合计3000多幅图片,捕捉了历史的瞬间,记录了人生的轨迹,见证了时代的变迁,反映南海区

的历史、人文、环境、文化等方面的变化。

本次展演活动也对部分作品颁发了一、二、三等奖及优秀奖。86岁老人邹胜开的作品《灯湖蝶变》用镜头记录

桂城千灯湖公园和广东金融高新区万丈高楼平地起的发展历程,荣获一等奖。“80年代时期,那里还是一片烂地,现在已经成为灯光熠熠的市中心,也是南海桂城一个休闲好去处,我认为这是南海在改革开放以来取得的一个成果典范。”邹胜开说,当时拍下这张照片,就是想记录城市的发展。

接下来,“品牌南海 文化共享”2018年南海区艺术节之“印象南海——寻找老照片上的文化印记”照片巡演将于12月4日到12月11日在南海图书馆展览,后续也会进企业、镇街文化站或公共地方展览,欢迎有兴趣的市民前往观赏。

推进文化志愿服务 表彰“先进标杆”

除了摄影爱好者用摄影艺术为精彩瞬间定格,南海区也有一群文化志愿者,他们利用自己的时间、文艺技能等资源,为人民群众提供专业性、公益性、经常性文化服务,极大地推动了南海区公共文化

服务的发展。

活动当晚,主办方特意对2018年的9名“文化志愿服务先进工作者”和26名“文化志愿服务之星”进行了表彰,感谢他们对南海区文化工作的贡献,同时也希望带动广大市民积极加入到南海区文化志愿者的队伍中,一起推动建设“志愿者之城”。

“我们今年在桂城的社区和园区开展了15场摄影课堂,为基层群众做了大量的摄影普及工作,还为100多户非户籍家庭拍摄了全家福等,提升了群众的摄影水平和非户籍人口对南海的归属感。”广东省文化志愿者桂城街道服务队代表谢肖兰表示,她们做文化志愿服务的初衷,就是想利用各自的专长为社会做一些有意义的事情。

据了解,南海区文化体育局自2009年起就组建了一支有专业技能和志愿精神的群众文化志愿者服务队,现有在册文化志愿者5100多人。

撰文/摄影 邹韵斯